袁家军在区县委书记和部门一把手例会上强调

干字当头 奋勇争先 乘势而上全力以赴夺取一季度"开门红"

胡衡华王炯程丽华出席

1月23日上午,市委召开区县委书记和部门一把手例会。市委书记袁家军出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,锚定关键节点,坚持干字当头、奋勇争先、乘势而上,进一步深化改革攻坚,着力扩大内需,强化政策供给,持续巩固增强经济向上向好态势,全力以赴夺取一季度"开门红"。

市委副书记、市长胡衡华,市人大常委会主任王炯,市政协主席程丽华,市委副书记、市人大常委会副主任李明清,市委常委,有关市级领导出席。市委常委、组织部部长蔡允革主持。

会议听取2024年"八张报表""八张 问题清单"运行情况、区县主要经济指标 完成情况和市属重点国企运行情况汇 报。万州区、重庆高新区、江北区、沙坪坝区、渝北区、大足区、丰都县、彭水县、市经济信息委、市国资委负责人作交流发言。

袁家军指出,2024年是重庆发展史上具有里程碑意义的一年。一年来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实党中央决策部署,按照市委工作要求,细化量化目标任务,谋深谋实抓手载体,锐意改革、啃硬骨头,注重开放创新,突出以上率下、真抓实干,推动经济运行保持向上向好态势,现代化产业体系持续壮大,改革攻坚提质增效,数字重庆基本能力建设加力突破,民生改善迈出新步伐,平安稳定成效显著,管党治党呈现新气象。

袁家军强调,要全力以赴夺取一季度 "开门红",做好政府工作报告目标分解、 任务分解、责任分解,谋深谋实"四重清 单",聚焦实物工作量抓实经济运行调度,抓早抓紧重点项目建设,突出稳存量、抢投产深化工业增长良好态势,发挥重点企业、外贸大区和开放平台作用巩固外贸回稳势头。要着力提升政策供给水平,抢抓政策窗口期积极向上对接争取,强化市区两级政策协同,形成政策叠加放大效应。要加力扩大消费,开展商贸、文旅新春促销主题活动,营造良好旅游消费环境,全面激发假日消费活力,将"春晚流量"转化为"消费增量"。

袁家军强调,要牢牢守住安全稳定底线,严格落实领导干部到岗带班、24小时专人值班制度,抓好危化品和烟花爆竹安全,大力开展根治欠薪冬季专项行动,突出做好冬季取暖和火灾风险防范,落实低温雨雪冰冻天气应对和道路交通安全措施,加强矛盾纠纷化解处置,

坚决防止发生重特大事故,确保社会大局和谐稳定。要关心关爱重点群体、困难群体,扎实开展春节帮扶慰问,做好节日期间"米袋子""菜篮子""果盘子"保供稳价,前瞻抓好节后就业,切实把党委、政府的温暖送到干部群众心坎上。各级领导干部要带头务实节俭、廉洁文明过节,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,引领风清气正的节日风尚,纪检监察机关要加大执纪监督力度,坚决查处顶风违纪违规行为。

会议以视频方式举行。各区县和市委各部委、市级国家机关各部门、有关人民团体、市属事业单位、市属重点国企负责人,市纪委副书记、市委组织部部务会成员等在主会场参会。各区县,两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

袁家军在2024年度全市区县党委书记抓基层党建述职评议会上强调

坚决扛起管党治党责任 推动新时代市域党建新高地建设迈上新台阶

石军到会指导 胡衡华王炯程丽华出席

1月23日下午,市委召开2024年度全市区县党委书记抓基层党建述职评议会。市委书记袁家军主持并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以改革精神和严的标准全面提升管党治党水平,持续激发党员干部干字当头、唯实争先精气神,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章、更好以一域服务全国大局提供坚强保证。

中组部部务委员兼基层办主任、组织二 局局长石军到会指导并作点评。胡衡华、 王炯、程丽华,李明清,市委常委,有关市 领导出席。

会上,8位区县党委书记作现场述职,其他区县党(工)委书记、负责行业党建工作的党(工)委书记作书面述职。与会同志进行了现场评议。

袁家军在讲话中指出,过去一年来,全市各级党组织深学细悟习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,坚决拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护",层层压实党建责任,以干事创业的饱满精神充分彰显政治忠诚,以持续修复净化政治

生态做深做实党纪学习教育,以体制机制完善提升党建工作质效,以鲜明选人用人导向强化干部人才队伍建设,以超大城市治理创新实践巩固基层基础,以高质量党建引领保障高质量发展取得新成效、实现新提升。

袁家军强调,抓好2025年基层党建工作,要深学笃行习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和视察重庆重要讲话重要指示精神,聚焦整体提升党的领导力组织力执行力,按照"西部领先、全国进位和重庆辨识度"要求打造标志性党建成果,推动坚决拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护"政治铸魂体系更加严密,党建统领整体智治体系运行更加高效,高素质干部人才队伍建设成效更加显著,基层党组织实战能力更加过硬,"一把手"管党治党责任落实更加有力,推动新时代市域党建新高地建设迈上新台阶。

袁家军强调,要始终坚持把政治建设 摆在首位,学深悟透习近平新时代中国特 色社会主义思想,不断健全总书记殷殷嘱 托闭环落实体系,巩固拓展主题教育成 果,毫不松懈持续修复净化政治生态,坚 决做到"总书记有号令、党中央有部署,重 庆见行动"。要始终坚持改革创新、更好 以党建引领保障中心工作,建立健全党组 织和党员带头拼经济、抓落实促进机制, 加快构建以党建促改革、以改革强党建正 向循环格局,推动党建与服务民生互融共 进,让党建工作更加可感可及。要始终坚 持锻造适应和引领现代化的骨干队伍,-体健全干部选育管用机制,持续加大人才 引育力度,着力强化党员教育管理,不断 壮大引领支撑现代化新重庆建设事业的 中坚力量。要始终坚持全面建强超大城 市治理基层堡垒,提升"141"基层智治体 系实战效能,打造基层治理共同体,完善 新兴领域党建体系,拓宽传统领域党建优 势转化通道,抓实机关、国企、学校、事业 单位等领域党建工作。要始终坚持全面 从严管党治党直达末梢,织密织牢监督治 理网络,健全"一把手"和领导班子监督制 度机制,完善中央八项规定及其实施细则 精神落实机制,深入开展群众身边不正之 风和腐败问题集中整治,精准落细风腐同 查同治机制,推动清廉单元建设基层全覆 盖,推动严的基调、严的措施、严的氛围横 向到边、纵向到底。

袁家军指出,全市各级"一把手"要坚 决扛牢党建主责,带头履行管党治党政治 责任,进一步用好党建统领"885"工作体系,不断增强抓党建带全局效能。要大力推进为基层减负赋能,健全精文减会、规范督检考、协同考评等机制,推动资源力量下沉,突出典型引路、鼓励基层首创,推动各级党组织全面进步全面过硬。各级党委(党组)要细化量化党建目标任务和载体抓手,强化部门协同,推动形成高效协同、齐抓共管抓党建的强大合力。

石军指出,过去一年重庆市委和各级党组织深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以实施基层党建"六项工程"为抓手,不断增强基层党组织政治功能和组织功能,推动总书记殷殷嘱托和党中央决策部署在巴渝大地落实落地。2025年,要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,胸怀"国之大者""党之大计",坚持补短板、强弱项、填空白与提质量、强功能、扬优势并举,突出政治引领,突出服务改革,突出重点攻坚,突出抓好落实,为不断谱写中国式现代化重庆篇章提供坚强组织保证。

会议以市委常委会(扩大)会议形式 召开。中组部有关同志,市有关部门负责 人,各区县党(工)委书记和组织部部长等 参加。 新重庆-重庆日报记者 卢志民

重庆出台35条硬核"利好"助推制造业

1月23日,市经信委举行新闻发布会,介绍我市推动制造业稳增长促转型提能级35条真金白银的"硬核举措",市财政局相关负责人介绍相关政策措施。

"覆盖范围广、政策指向明、具体措施实、针对性强、含金量高。"市经济信息委副主任吴涛表示,其中8条支持培育壮大"33618"现代制造业集群,9条支持企业智改数转绿色化提升,5条支持优质企业梯度培育,8条支持科技创新和产业创新深度融合。

赛力斯问界、长安阿维塔等"明星" 表现亮眼,我市将继续发力,提出了包括 支持智能网联新能源汽车提档升级等政 策。比如,支持工业母机、智慧医疗装 备、低空装备、动力装备、电工装备等领 域重点企业开展"订单式"研发制造,按 照不超过项目投资总额的20%,择优给 予最高300万元的支持。 我市支持制造业数字化转型赋能中心等创新载体建设,支持食品及农产品加工行业和轻纺行业企业数字化转型升级,支持产业大脑和未来工厂项目建设。比如,对完成细分行业领域'揭榜挂帅'的产业大脑项目,给予每个200万元的建设支持。

在支持优质企业梯度培育方面,支持新建工业企业投产达效放量,支持专精特新"小巨人"企业的能力提升项目,支持单项冠军企业发展。对新认定的市级单项冠军企业给予50万元的支持;对国家级单项冠军企业择优给予100万元的支持等;对认定有效期内的潜在独角兽、独角兽企业的首次融资,实际融资总额在4000万元及以上,按到位融资金额的0.5%,分别给予潜在独角兽企业最高100万元、独角兽企业最高500万元的支持。对运营单位打造的中小企业生态家园,择优给予最



中国煤科重庆研究院钻探分院研发的"智钻先锋"机器人 陈军 摄

高100万元的支持等政策。

为突出"真金白银"的硬核支持,目前我市已通过工业和信息化资金申报流程,部署启动了具体申报工作。第一批申报时间为2月10日至3月10日,计划在上半年兑现各项政策资金。

兄现各坝政束贷金。 - 新重庆-重庆晨报记者 - 陈军

水利部幸福河湖优秀案例 重庆临江河、淮远河上榜

1月22日,水利部公布了2024年幸福河湖优秀案例。全国24个案例人围,重庆市临江河、淮远河上榜。

临江河是长江左岸一级支流,发源于永川区宝峰镇,全长100公里,流域面积730平方公里,其中永川区境内河长88公里、流域面积655平方公里,江津区境内河长12公里、流域面积75平方公里,是沿岸人民群众的母亲河。

准远河为小安溪左岸一级支流、嘉陵江三级支流,河长75公里,流域面积531平方公里,流经铜梁区和大足区。

重庆计划到2027年建成100条、2035年建成1000条以上具有区域特点、流域特色、重庆辨识度的幸福河湖。截至目前,重庆已有临江河、桃花溪、长滩河等16条河湖建成市级幸福河湖。

新重庆-重庆晨报记者 郑三波 实习生 张曼莎